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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο 

  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 7511/18-6-2020 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Βελόπουλο Κυριάκο, σας ενηµερώνουµε ότι η βιώσιµη κινητικότητα αποτελεί πολιτική προτεραιότητας για το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας. Σε αυτό το πλαίσιο, η ασφαλής, απρόσκοπτη και αυτόνοµη µετακίνηση των πεζών, 

συµπεριλαµβανοµένων των εµποδιζόµενων ατόµων και των ατόµων µε αναπηρία, καθώς και η µετακίνηση µε χρήση 

ποδηλάτου ή άλλο όχηµα µικροκινητικότητας, αποτελεί αντικείµενο εργασίας για το Υπουργείο. Σε σχέση µε τα ειδικότερα 

ζητήµατα που τίθενται σας γνωστοποιούµε ότι: 

 Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών οι οποίες δηµιουργήθηκαν λόγω της πανδηµίας COVID-19 και την υποχρέωση 

τήρησης της «κοινωνικής απόστασης», βάσει των βέλτιστων πρακτικών οι οποίες έχουν υιοθετηθεί µε µεγάλη επιτυχία 

τόσο στην Ευρώπη όσο και διεθνώς, το ΥΠΕΝ συνέταξε ταχύτατα Απόφαση µε αντικείµενο την «Έγκριση “Τεχνικών 

Οδηγιών για τη δηµιουργία προσωρινών διαδρόµων κίνησης πεζών, προσωρινών διαδρόµων κίνησης ποδηλάτου και 

προσωρινή δηµιουργία περιοχών ήπιας κυκλοφορίας ή δρόµων ήπιας κυκλοφορίας µε µείωση του ορίου ταχύτητας στα 

τριάντα (30) χλµ/ώρα, σε τοπικές οδούς ή σε περιοχές κατοικίας”». Μέσω των Τεχνικών Οδηγιών το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, υποστηρίζει τις τοπικές αρχές στο να πραγµατοποιήσουν σηµαντικές αλλαγές, µε µια σειρά 

από εύκολες, χωρίς κόστος και ευέλικτες παρεµβάσεις στον δηµόσιο χώρο τους, µε στόχο να αποδώσουν περισσότερο 

χώρο στους πεζούς και στους ποδηλάτες. Συγκεκριµένα, µέσω των διατάξεων της ανωτέρω ΥΑ, παρέχονται Τεχνικές 

Οδηγίες στους ∆ήµους ώστε να αξιοποιήσουν την δυνατότητα εξασφάλισης επιπλέον χώρου για την κίνηση πεζών και 

ποδηλατών από το οδόστρωµα των οδών. 

Επίσης συστάθηκε Οµάδα Εργασίας αντικείµενο της οποίας είναι η σύνταξη «Τεύχους Τεχνικών Οδηγιών 

Αρχιτεκτονικών Μελετών για τον Σχεδιασµό αστικών οδών και υπαίθριων δηµόσιων χώρων». Στους γενικούς στόχους 

των παραπάνω τεχνικών οδηγιών, οι οποίες βρίσκονται στη διαδικασία διαβούλευσης, συµπεριλαµβάνονται κατευθύνσεις 

σχεδιασµού για άµεσα και ουσιαστικά αποτελέσµατα από αλλαγές στο οδικό περιβάλλον και στον υπαίθριο δηµόσιο χώρο 

σε αστικές περιοχές, προς όφελος των ευάλωτων οµάδων, των πεζών και των ποδηλατών, κατευθύνσεις σχεδιασµού σε 

προβλήµατα διαµόρφωσης του υπαίθριου δηµόσιου χώρου και συµπλήρωση της υφιστάµενης νοµοθεσίας. Στους 

εξειδικευµένους στόχους συµπεριλαµβάνονται κατευθύνσεις σχεδιασµού για την προστασία και ενίσχυση του 

περπατήµατος και της χρήσης του ποδηλάτου και κατευθύνσεις σχεδιασµού για ειδικά ζητήµατα (όπως η χωροθέτηση του 



αστικού εξοπλισµού) σε πεζοδρόµια, σε πεζόδροµους και σε οδούς ήπιας κυκλοφορίας µε σκοπό τη βέλτιστη οργάνωση 

του υπαίθριου δηµόσιου χώρου και την αισθητική του αναβάθµιση. 

Τέλος, έχουµε ζητήσει και αναµένουµε, µέσω της οικείας Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, ενηµέρωση από το ∆. 

Θεσσαλονίκης σχετικά µε το συγκεκριµένο ερώτηµα που θέτει ο κ. Βουλευτής.  

 

 

                       Ο Υφυπουργός  

 

 

            ∆ηµήτριος Οικονόµου 

 

 

 

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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